
 

 

 Anfrage  

Gremium Termin Status 

Ortsbeirat Oggersheim 06.02.2020 öffentlich 

 

Anfrage der GRÜNEN-Ortsbeiratsfraktion 
Künftige Nutzung des Bahnhofsgebäudes 

Vorlage Nr.: 20201135 

 

Stellungnahme Bereich Gebäudewirtschaft 

Frage 1: 

Welche künftige Nutzung beabsichtigt die Stadt? 
 
Antwort:  
Das Objekt wurde früher als Jugendgästehaus von der Fa. Zentrum für Arbeit und Bildung 
genutzt. Ab dem Jahr 2015 bis 2018 wurden Asylanten untergebracht.  
Das DG ist an die Arbeitsgemeinschaft Oggersheimer Vereine e.V. vermietet. Die übrigen 
Etagen befinden sich derzeit in der Leerstandsverwaltung.  
Konkrete Nutzungskonzepte, sowie Sanierungsplanungen liegen aktuell nicht vor. 
Da das Objekt verkauft werden soll, können hierzu die Fragen 2-7 nicht beantwortet werden. 
 
 

Frage 8: 

Ist ein Verkauf oder eine Vermietung für eine private Nutzung mit einem für Bahnhöfe rele-

vanten Gewerbe (z.B.Kiosk, Bäckereifiliale, Fahrkartenverkaufsstelle, Reisebüro, Fahrradsta-

tion etc.) angedacht? 

 

Antwort: 

Das o.g. Objekt steht zum Verkauf. Hier wurde einem potenziellen Kaufinteressenten bereits 

ein Angebot unterbreitet.  

 

 

Frage 9: 

Welches Gewerbe oder welche andere Nutzung kommt für die Verwaltung im Verkaufs-oder 

Vermietungsfall in Frage, bzw. welches Gewerbe oder welche andere Nutzung wird ausge-

schlossen? 

 

Antwort: 

Der Kaufinteressent, ein ortsansässiger Kinderarzt, möchte das Objekt für eine Kinderarzt-

praxis nutzen. Die restlichen Räumlichkeiten sind vom Käufer für eine andere Praxis bzw. als 

Büro angedacht. 
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